«Аксиомы стереометрии и их следствия. Решение задач» 4 урок

Цель урока:

обобщение   и применение аксиом и их следствий к решению задач

Задачи  урока:  

1.Проверить усвоение учащимися аксиом стереометрии и некоторых следствий из них  и на этой основе проверить навык решения задач по данной теме.

2.Развитие устной и письменной речи учащихся, абстрактно-логического мышления, пространственного воображения.

3.Воспитание умения слушать других учащихся организованность, ответственность за свой труд и труд одноклассников.

Методы и приёмы: словесный и наглядный.

По типу: урок обобщения и систематизации знаний.

Наглядность к уроку и раздаточный материал:

презентация; «Решение задач по готовым чертежам»
карточки  (разноуровневые задания)

План урока:

I. Организационный момент

Тема урока: « Аксиомы стереометрии и их следствия. Решение задач»      

Цель урока: обобщение   и применение аксиом и их следствий к решению задач.        

Одним из заданий прошлого урока было: повторить аксиомы стереометрии и их следствия. Как вы справились с домашним заданием проверим устно с помощью  математического диктанта.

II  Устная работа

 Математический диктант           

Необходимо  ответить  на  вопросы:

	1 вариант.
	2 вариант

	1. Назовите  основные  фигуры  на  плоскости.
	1. Назовите  основные  фигуры  в  пространстве.

	2. Сформулируйте  аксиому  А2
	2. Сформулируйте  аксиому  А1

	3. Могут  ли  прямая  и  плоскость  иметь  две  общие  точки?
	3. Сколько  плоскостей  можно  провести  через  прямую  и  не  лежащую  на  ней  точку?

	4. Сколько  плоскостей  можно  провести  через  три  точки?
	4. Сформулируйте  аксиому   А3

	5. Сколько  может  быть  общих  точек  у  прямой  и  плоскости?
	5. Могут  ли  прямая  и  плоскость  иметь  одну  общую  точку?


 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 

Продолжаем работать устно

1  вариант                                                                  2  вариант

	1) Две  плоскости,  содержащие  прямую  DE.
	1) Две  плоскости,  содержащие  прямую  EF.

	2) Прямую  по  которой    пересекаются  плоскости  АЕF   и  SBC.
	2) Прямую  по  которой  пересекаются  плоскости  ВDE  и   SAC

	3) Плоскость,  которую  пересекает  прямая  SB.
	3) Плоскость,  которую  пересекает  прямая  АС.


Решение задач по готовым чертежам (презентация) урок 4

III. Самостоятельная работа   по карточкам ( разноуровневые задания)

	1 уровень                              Точка С – общая точка плоскости альфа и бета . Прямая с проходит через точку С. Верно ли, что плоскости альфа  и бета пересекаются по прямой с. Ответ объясните.


	2 уровень

Прямые а, b и с имеют общую точку. Верно ли, что данные прямые лежат в одной плоскости? Ответ объясните.


	3 уровень

Четыре прямые попарно пересекаются. Верно ли, что если любые три из них лежат в одной плоскости, то все четыре прямые лежат в одной плоскости? Ответ объясните.




IV. Итог урока:

Ребята мы сегодня на уроке решали задачи, применяя аксиомы стереометрии и их следствия

Аксиома

Не доказываемая, применяемая

Помогает, обосновывает, доказывает

Важна при изучении геометрии

Применяй !

Цели урока, которые мы ставили с вами, на мой взгляд, были достигнуты. Аксиомы вы знаете и умеете их применять при решении задач.

V. Домашнее задание: п 1-3, № 9, 11, 13
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